



# УНИКАЛЬНЫЕ АКТЫ СОБЫТИЯ ИНФОРМАЦИЯ НОВОСТИ

№12(194)

Среда, 19 июня 2013 года.



## СПАСИБО, ЧТО БЫЛИ С НАМИ!

*Как бы ни было грустно об этом говорить, но сейчас вы держите в руках заключительный выпуск нашей газеты. Издание, просуществовавшее более тридцати лет, с июля текущего года прекращает свое существование. Отметим сразу, что подобная же участь ожидает все без исключения многотиражные газеты уголовно-исполнительной системы России как для сотрудников, так и для осужденных. Таким образом, целый пласт специализированной и специфичной для стороннего читателя информации канет, что называется, в Лету*

### От истоков...

Многотиражные газеты – газеты, издаваемые производственными, научными, учебными и иными коллективами. Впервые появились в Ленинграде еще в 1923 году. Большинство основано в 1928 году. Продолжили они выходить и в годы Великой Отечественной войны.

После появления и начала становления многотиражных газет для осужденных прошло более тридцати лет. Несмотря на все трудности, в том числе и финансового характера, пережитые уголовно-исполнительной системой в 90-е годы прошлого века и переживаемые уже в современном столетии, издания продолжили свое существование, доказав жизнеспособность и необходимость.



Многотиражная газета уголовно-исполнительной системы Смоленской области появилась на свет в январе 1980 года под названием «Рубежи пятилетки». За свою более чем тридцатилетнюю историю периодическое издание впоследствии несколько раз меняло название в зависимости от эпохи и задач, стоящих перед ведомством.

В декабре 1990 года оно вышло в свет уже под заглавием «После приговора». Появилось и приложение к изданию – газета «Канал 02», которая выходила за рамки освещения только лишь деятельности уголовно-исполнительной системы и затрагивала вопросы взаимодействия с другими силовыми ведомствами, в частности – с МВД России по Смоленской области.

В 2003 году многотиражка вновь меняет свой формат и название. Теперь о проблемах и достижениях уголовно-исполнительной системы региона можно было узнать из «УИНовского вестника». Причем издание, как говорится, «вышло в люди», на широкую аудиторию. Несколько лет оно являлось вкладываемым в одном из популярнейших и значимых периодических изданий области «Смоленской газете».

### ... до наших дней

С 30 июня 2005 года начинается очередной этап в жизни газеты, как теперь оказалось – увя, заключительный. Практически полностью обновляется состав редакции. В коллектив приходят молодые, энергичные и заинтересованные в

происходящем специалисты. Газета для осужденных теперь выходит в свет как самостоятельное издание. Она распространяется среди учреждений области по внутриведомственной подписке. Редакцией для читателей объявляется конкурс на лучшее название обновленной многотиражки. В итоге побеждает, как вы понимаете, заглавие «УФСИН» («Уникальные Факты События Информация Новости»). Это название, на наш взгляд, наиболее полно соответствовало как содержанию газеты, так и целям, преследуемым редакционным коллективом. Ведь те факты, события, информация и новости, которые рассказывают о деятельности уголовно-исполнительной системы, действительно являются особенными в ряду материалов других областных и общероссийских средств массовой информации.

Проходили годы, менялось содержание газеты. От «пятилеток» мы перешли к реформированию уголовно-исполнительной системы, начавшемуся еще в 90-е годы и сегодня вступившему в новую стадию под эгидой Концепции развития до 2020 года.

Все это время ведомственное периодическое издание ставило перед собой цели информировать, обучать, консультировать и просвещать читателя. Что происходит в учреждениях области и страны, как изменяется законодательство, на каком этапе находится реформа – это и многое другое находило отражение на страницах газеты. Словом, от идеологического издания мы перешли к информационному, приносящему практическую пользу нашему читателю. Она стала более открытой, демократичной по духу. Все чаще здесь можно было встретить публикации на общегражданские, социальные темы. В последние годы система становится все более открытой для общества и СМИ. И многотиражная печать вносила в это свой вклад. Способствовала формированию правильного мнения о положении дел в местах лишения свободы как среди самих осужденных, так и среди их родным и близким. Помочь вернуться к полноценной жизни – вот, что было одной из основных задач.

Последние годы газета «УФСИН» выходила в свет на четырех полосах с периодичностью два раза в месяц. Тираж с одной тысячи был понижен до восьмисот экземпляров, так как сократилось и количество осужденных отбывающих наказание в учреждениях Смоленской области.

### Листая страницы

Итак, за момент с 2005 по 2013 год в свет вышло немногим менее двухсот номеров, часть из которых тематические, то есть посвященные определенным праздникам либо знаменательным собы-

тиям. Сотрудниками редакции было подготовлено более одной тысячи материалов разной тематики и направленности. Основными нашими рубриками стали: «Новое в законодательстве», «Вести из мест», «Люди системы», «Судьба», «Конкурс», «Вести из регионов», «Социальные лифты», «Прокуратура информирует», «Психологическая лаборатория», «Творчество наших читателей» и другие.

Редакция регулярно подготавливала материалы, освещающие мероприятия, проводимые в рамках реформирования уголовно-исполнительной системы. Большое внимание уделялось разъяснению действующих законов, а также последним важнейшим изменениям уголовного и уголовно-исполнительного законодательства.

Социальная реабилитация осужденных, возможность получения образования и профессии в исправительных учреждениях, перспективы трудоустройства после освобождения – эти и многие другие темы находили постоянное отражение на страницах газеты.

Конечно, издание не обходило стороной культурно-досуговую и спортивную жизнь учреждений. Практически на каждом из подобных мероприятий присутствовали наши корреспонденты.

Особенной гордостью редакции считаем серию материалов о ветеранах Великой Отечественной войны и уголовно-исполнительной системы. Все беседы с этими уважаемыми людьми были приурочены, как правило, ко Дню освобождения Смоленщины и 9 мая. К великому сожалению, некоторых из них уже нет в живых, но память о солдатах Великой Победы навсегда останется в наших сердцах и в архивах ведомственного издания.

Приятно говорить о том, что газета «УФСИН» хорошо известна во многих организациях и учреждениях области. Наиболее тесное взаимодействие налажено с Департаментами по образованию, науке и делам молодежи, социального развития, трудовой занятости населения, правовым, а также областной прокуратурой, прокуратурой по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях, Общественной наблюдательной комиссией региона, аппаратом Уполномоченного по правам человека, Смоленской и Вяземской епархией. На страницах издания регулярно публиковались материалы о взаимодействии этих структур с уголовно-исполнительной системой региона.

Еще одним немаловажным моментом деятельности редакции было тесное сотрудничество с крупнейшим вузом региона – Смоленским государственным университетом. На протяжении нескольких лет студенты филологического факультета отделения «Журналистики» проходили в «УФСИН» свою производственную

и преддипломную практику. Некоторые из них впоследствии связали свою жизнь со службой в силовых ведомствах либо специализируются на соответствующей тематике при работе в средствах массовой информации.

### Вести из мест

На протяжении всей своей истории ведомственные многотиражные газеты для осужденных всегда выступали в качестве одного из элементов воспитательной работы. Ведь выполняли они сразу несколько немаловажных функций: информативную, просветительскую, пропагандистскую, консультативную и развлекательную. Газеты информировали о состоянии дел в регионе, разъясняли законодательство и правовые нововведения, отвечали на поступающие вопросы, пропагандировали необходимость законопослушного поведения и становления на путь исправления, а также являлись «полем» для творчества самих осужденных.

Самый яркий период здесь пришелся на так называемые «нулевые» годы, когда активную работу вели секции общественных корреспондентов. Они существовали в каждом без исключения учреждении области. Письма, поступающие из них в редакцию, давали полное представление о жизни в том или ином подразделении, о том, что волнует осужденных и сотрудников. Регулярно мы получали конверты с публицистическими материалами, стихотворениями, рассказами, кроссвордами, частушками и так далее. Все это, конечно же, находило свое место на страницах газеты.



После упразднения всех секций в местах лишения свободы, распался и наш творческий актив. Однако, даже тогда несколько наиболее преданных и заинтересованных авторов продолжили рассказывать нам о жизни своих учреждений. Кстати, те из них, кто отбывал длительные сроки в колониях строгого режима, прошли бок о бок с нашей газетой продолжительный и многолетний путь, не раз становясь победителями всевозможных творческих конкурсов.

Что же, на данном этапе пенитенциарная пресса прекращает свое существование. А нам остается только попрощаться с вами!

С наилучшими пожеланиями,  
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ.

В РЕГИОНАХ

ТЮМЕНЬ

**Шахматный турнир**

В колониях Тюменской области в рамках Спартакиады среди команд исправительных учреждений прошли соревнования по шахматам.

Ранее отборочные игры состоялись внутри подразделений. По их итогам лучшие шахматисты попали в составы шести команд, которые и сразились между собой на базе одной из колоний.

Соревнования были организованы по международным правилам. В том случае, если партия не заканчивалась в определенное время, победителя определял судья путем оценки окончательной позиции, сложившейся на доске.

Обладателей призовых мест наградили дипломами и в скором времени поощрят.

ЛИПЕЦК

**Осужденные осваивают интернет**

Практически во всех исправительных учреждениях Липецкой области в настоящее время осужденным разрешен доступ в интернет, что ранее категорически запрещалось.

Подобный доступ, разумеется, с ограничениями, стал возможен при создании компьютерных классов в учебных заведениях колоний.

Для осужденных организуется выход в интернет в учебное время под контролем преподавателя. Определены сайты, куда разрешен доступ без ограничений. Это сайты с различными учебными программами и учебниками, юридическими и справочными документами, с действующими нормативно-правовыми актами, страницы, где помещены приказы ФСИН, сведения о трудоустройстве.

МОСКВА

**Творческий вечер артиста Дмитрия Певцова в колонии**

Известный актер театра и кино приехал в женскую колонию Московской области не один, а со столичной рок-группой «КарТуз». Со сцены клуба учреждения прозвучали песни Владимира Высоцкого, старинные русские романсы и песни советских композиторов. Знаменитый «Романс морских офицеров» Алексея Рыбникова на стихи Андрея Вознесенского из спектакля «Юнона и Авось», где Дмитрий Певцов играет главную роль, вызвал бурю эмоций у слушательниц.

После концерта актер ознакомился с условиями отбывания наказания женщинами в колонии.

ЧЕЛЯБИНСК

**Продукция предприятий УИС - лучшая в регионе**

В столице Южного Урала завершен конкурс «20 лучших товаров Челябинской области», являющийся региональным этапом проекта «100 лучших товаров России». На конкурс было подано 57 заявок от 33 предприятий.

По итогам в номинации «Продукция производственно-технического назначения» лауреатами стали предприятия ИК-8 и ИК-10 ГУФСИН России по Челябинской области. Исправительная колония №8 заслужила победу за универсальные пищеварочные котлы, а колония №10 отличилась хлебопекарной печью.

В номинации «Промышленные товары для населения» победу одержали исправительные колонии №1, 2, 5, 6 и тюрьма ГУФСИН России по Челябинской области. Дипломы лауреатов получили следующие их товары: мужские хромовые полуботинки для сотрудников учреждений уголовно-исполнительной системы, специальная мужская куртка для защиты от пониженных температур, сабля «Казачья», кортик «Морской», костюм для дрессировщиков собак, детская стенка «В гостях у сказки».

8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

**ПОМОЩЬ ХОРОША ВОВРЕМЯ**

*Среди всех сотрудников уголовно-исполнительной системы есть те, которые не просто работают или несут службу, но и призваны помогать осужденным в решении спектра очень важных проблем. Речь идет о социальной сфере, перед которой зачастую оказываются безоружны многие граждане, не говоря уже о тех, кто находится в местах лишения свободы. Служба, знающая толк в пенсиях, пособиях, выплатах и многом другом, отметила свой профессиональный праздник*

На сегодняшний день в учреждениях области трудятся 17 социальных работников. Средняя нагрузка на одного из них составляет 327 человек (общероссийский показатель - 384). Сотрудниками социальных служб исправительных учреждений проводится работа по выявлению и разрешению поступающих от осужденных обращений, а также диагностика в отношении нуждающихся в приоритетной помощи, поддержке и защите. Так, с начала года было проведено более 300 приемов, поступила почти 1000 обращений, большее число которых на данный момент разрешено. В основном возникшие вопросы касались оформления документов для назначения пенсий, пособий, трудового, бытового устройства при подготовке к освобождению, получения документов, подтверждающих участие в боевых действиях, трудовой стаж.

Для предупреждения жалоб со стороны осужденных, содержащихся в штрафных изоляторах, помещениях камерного типа, единых помещениях камерного типа, в отрядах строгих условий отбывания наказания социальными работниками было проведено 62 приема.

В целях оказания нуждающимся квалифицированной помощи в исправительных учреждениях организуются совместные консультационные мероприятия с участием специалистов пенсионного фонда, службы занятости, центра социального обслуживания населения. За этот год прошло около 30 подобных встреч.

Продолжается работа по выявлению осужденных, утративших социально полезные связи. С начала года их количество составило практически 150 человек. Из них 115 обратились за помощью к администрациям учреждений. По итогам проведенной работы 78 осужденным были восстановлены родственные связи.

Отдельная работа проводится с воспитанниками детских домов, интернатов. В основном поступающие от них обращения касаются вопросов останковки на очередь для получения жилья, оказания помощи в назначении пенсий по потере кормильца. Благодаря проведенной соцработниками переписке с главами органов местного самоуправления Смоленской области, в этом году были получены документы, подтверждающие право на внеочередное получение жилья 6 такими осужденными.

За прошедшие полгода социальными службами в исправительных учреждениях области выявлено почти 100 лиц без постоянного места жительства, в отношении которых были приняты своевременные меры по восстановлению утраченных родственных связей, а также помощи в трудовом и бытовом устройстве. Из 23 освобожденных, относящихся к данной

категории, 10 были помещены в Центр социальной адаптации лиц без определенного места жительства и занятий.

Масштабный пласт работы связан со сбором документов для назначения осужденным различных видов пенсий, социальных пособий.

Сегодня в исправительных учреждениях области содержится более 300 человек, имеющих право на получение пенсий, социальных пособий. В настоящее время специалистами учреждений осуществляется сбор документов в отношении 8 осужденных, а 5 не могут пока реализовать свое право на социальное обеспечение из-за отсутствия паспортов граждан РФ.



Всего же с начала года при содействии сотрудников социальных служб было оформлено около 200 документов для получения пенсий, ежемесячных денежных выплат, почти 400 свидетельств обязательного пенсионного страхования.

Кроме того, соцработники отвечают за выполнение функций по учету трудового стажа осужденных. На данный момент выполнен большой объем работы, связанной с подготовкой приказов о приеме на работу, увольнении, заполнении карт учета рабочего времени, выдаче справок о трудовом стаже. Так, с начала года на работу было принято более 500 осужденных, подготовлены приказы об увольнении в отношении 479 человек, 305 предоставлены отпуска, 7 - с выездом за пределы учреждения, выдано 366 справок учета трудового стажа освобожденным.

Администрациями подразделений УФСИН России по Смоленской области проводится планомерная работа по подготовке осужденных к освобождению. С начала года из наших исправительных учреждений освобождено свыше 900 человек, около 600 из них - остались проживать на территории Смоленской области.

За 6 месяцев до освобождения с дан-

ной категорией осужденных проводилась работа по подготовке к освобождению, выяснялись дальнейшие жизненные планы и перспективы, место предполагаемого проживания, наличие жилья, возможности трудоустройства.

В 2013 году в Школах подготовки осужденных к освобождению проведено 245 занятий, в которых приняло участие более 3000 человек.

При подготовке к освобождению к администрациям учреждений с письменными заявлениями в помощи по трудовому, бытовому устройству обратилось более 100 осужденных. Необходимое содействие получил практически каждый нуждающийся.

При освобождении осужденным оказывается материальная помощь в виде единовременного денежного пособия (ЕДП), оплачивается проезд к избранному месту жительства, выдаются продукты питания на путь следования свыше 6 часов. На выплату осужденным ЕДП и оплату проезда к месту жительства после освобождения из фе-

дерального бюджета в 2013 году было выделено свыше 4 миллионов рублей.

Продолжается взаимодействие УИС с органами государственной власти, местного самоуправления в области реализации прав осужденных. Так, для решения вопросов трудового устройства освобожденных в 2013 году в службы занятости по избранным осужденными местам жительства было направлено 620 запросов, на которые поступило 400 положительных ответов.

Согласно информации, полученной из Департамента занятости Смоленской области, в центры занятости населения по нашему региону в поисках подходящей работы обратилось порядка 60 человек из числа освободившихся из мест лишения свободы. Из них половина была признана безработными с выплатой соответствующего пособия, 19 трудоустроены, в том числе 11 на постоянное место работы. В самих колониях с начала года проведено 3 ярмарки вакансий.

Как видите, сотрудники социальных служб учреждений уголовно-исполнительной системы - специалисты практически универсальные. Они в ответе за обширный круг вопросов, с которыми вы и должны к ним при необходимости обращаться.

«СОЦИАЛЬНЫЕ ЛИФТЫ»

**ПОДВОДИМ ИТОГИ**

В течение второго квартала 2013 года на заседаниях Комиссий по оценке поведения осужденных и определению условий отбывания наказаний по области было рассмотрено 1366 дел (за первый квартал - 1135). Результаты достигнуты следующие. Количество осужденных, соблюдающих установленный порядок отбывания наказания - 1030, не соблюдающих - 336. Из строгих условий в обычные для дальнейшего отбывания наказания было переведено 2 человека (первый квартал - 3 человека). Из обычных в облегченные отправилось

72 осужденных (первый квартал - 69). Неотбытая часть наказания заменена более мягким видом 5 человекам (в предыдущем квартале - 2). На участки колоний-поселений для дальнейшего отбывания наказания переведено 9 заявителей (первый квартал - 0), отказано судом 1 человеку.

Кроме того, Комиссии поддержали 115 ходатайств осужденных на условно-досрочное освобождение (первый квартал - 141).

Все это были приятные новости, а теперь, что называется, о грустном. Ряд

осужденных предпочел «движение вниз», не желая, видимо, исправляться. Так, из обычных условий отбывать наказание в строгие отправились 16 человек. А эта цифра практически в 2 раза больше, чем аналогичный показатель предыдущего квартала (первый квартал - 9). Облегченные же условия на обычные сменили для себя 3 осужденных, в предыдущем квартале - 1.

В итоге на данный момент в обычных условиях у нас в области содержится 4088 человек, в облегченных - 996 человек и в строгих - 161.

## КОГДА УЙДЕМ СО ШКОЛЬНОГО ДВОРА...

*В вечерних школах, работающих при исправительных учреждениях Смоленской области, прошли выпускные экзамены. А значит, можно смело подводить итоги завершившегося учебного года. Впереди долгожданные каникулы – время набраться сил для новых свершений*



Почти одна тысяча осужденных пополнила свой багаж новыми знаниями за школьными партами в исправительных колониях и следственных изоляторах нашего региона в 2012-2013 учебном году. А еще 32 человека получали высшее образование в Современной гуманитарной академии дистанционным способом.

Что касается государственной итоговой аттестации школьников, то среди учеников 9 классов к ней было допущено 88 человек. Экзамены же в выпускных, 12 классах, сдали 93 осужденных. Последние учебные испытания прошли в учреждениях области 11 июня. В целом все выдержали их с достоинством.

Среди обязательных для сдачи предметов значились, как полагается, русский язык и математика. А вот список дисциплин по выбору учащихся оказался очень разнообразен. Среди наук, наиболее пришедшихся по душе осужденным, оказались такие как: география, биология, химия, физика, история и обществознание.

### НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

## ПОД АДМИНИСТРАТИВНЫМ АРЕСТОМ

Федеральный закон от 26.04.2013 № 67-ФЗ «О порядке отбывания административного ареста» установил условия отбывания административного ареста, статус отбывающих его лиц и порядок их материально-бытового и медико-санитарного обеспечения.

Отбывание административного ареста осуществляется на основании соответствующего постановления судьи (в соответствии с КоАП РФ), с соблюдением принципов законности, гуманизма, уважения человеческого достоинства. Данный вид ареста отбывается в подразделении территориальных органов внутренних дел.

Лица, подвергнутые административному аресту, находятся под контролем и надзором администрации и сотрудников места отбывания административного ареста. В целях осуществления такого контроля и надзора могут применяться аудиовизуальные, электронные и иные технические средства контроля и надзора.

**При размещении лиц обязательно соблюдение следующих требований:**

- отдельно содержатся мужчины и женщины,

- отдельно от других содержатся больные инфекционными заболеваниями или лица, нуждающиеся в медицинском наблюдении,

- при наличии свободных помещений отдельно содержатся курящие и некурящие.

В отношении лиц, подвергнутых административному аресту, проводится обязательная государственная дактилоскопическая регистрация, фотографирование, личный досмотр, досмотр находящихся при них и передаваемых им вещей и предметов. Личный досмотр лиц, подвергнутых административному аресту, осуществляется сотрудниками места отбывания административного ареста одного пола с досматриваемыми лицами.

**Лица, подвергнутые административному аресту, в частности, имеют право на:**

- личную безопасность,
- вежливое обращение,
- свидания с родственниками,
- получение юридической помощи,
- оплачиваемые ими телефонные разговоры - до 15 минут в сутки,
- тайну переписки,
- индивидуальное спальное место

и восьмичасовой сон в ночное время,

- ежедневное трехразовое бесплатное питание,

- ежедневную прогулку в дневное время продолжительностью не менее одного часа.

В случае возникновения исключительных личных обстоятельств (тяжелого заболевания, смерти близкого родственника или близкого лица либо чрезвычайной ситуации, причинившей значительный материальный ущерб лицу, подвергнутому административному аресту, или его семье), а также на основании медицинского заключения о наличии у лица, подвергнутого административному аресту, заболевания, травмы или увечья, препятствующих отбыванию административного ареста, исполнение постановления об административном аресте может быть приостановлено или прекращено в порядке, предусмотренном КоАП РФ. Перечень заболеваний, препятствующих отбыванию административного ареста, устанавливается Правительством РФ.

Данный закон вступает в силу по истечении девяноста дней после дня официального опубликования, то есть в конце июля 2013 года.

### ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

#### Недоступное образование

В ходе проверки состояния законности и условий содержания осужденных, отбывающих наказание на участке колонии-поселения вадинского исправительного учреждения, были выявлены нарушения законодательства.

Так, в медицинских картах некоторых осужденных отсутствовали заключения результатов флюорографического исследования.

В нарушение ч.1 ст.108 УИК РФ в учебно-консультационном пункте не было организовано обязательное начальное профессиональное образование или профессиональная подготовка осужденных. Неисполнение требований данного законодательства со стороны администрации учреждения повлекло также нарушения прав осужденных, предусмотренных ст.12 УИК РФ. В адрес начальника колонии было внесено представление по фактам нарушения законодательства.

#### Бытовое обеспечение

Представление об устранении нарушений требований законодательства поступило в УФСИН России по Смоленской области в связи с проверкой Смоленской прокуратуры по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях, в ходе которой были выявлены нарушения в ИК-2.

Большая их часть заключается в несоблюдении в отрядах учреждения нормы жилой площади в расчете на одного осужденного к лишению свободы, а также в несоответствии некоторых помещений санитарным правилам. Неисполнение требований законодательства влечет нарушения прав осужденных на материально-бытовое обеспечение. Прокуратура потребовала устранить выявленные в ходе проверки нарушения.

#### Ненадлежащая работа

Смоленской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях проведена проверка состояния законности и условий содержания осужденных, отбывающих наказание в колонии-поселении №7. В исправительном учреждении были выявлены нарушения законности в части, касающейся ненадлежащего проведения с осужденными профилактической работы.

Также в деятельности колонии выявлены нарушения требований пожарной безопасности.

Кроме того, вывод на оплачиваемые работы от среднесписочной численности осужденных, подлежащих обязательному трудоустройству, составил чуть более 70%.

Эти и иные выявленные нарушения должны быть устранены, о чем говорится в представлении прокуратуры.

#### Пожарная безопасность

Проверкой, проведенной Смоленской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях, установлены нарушения требований законодательства в деятельности исправительной колонии №2 в процессе эксплуатации одного из зданий общежития жилой зоны. В адрес УФСИН России по Смоленской области внесено представление об устранении нарушений требований Федерального закона «О пожарной безопасности».

Требования к пожарной безопасности установлены правилами пожарной безопасности, в которых говорится, что монтаж и эксплуатацию электроустановок и электротехнических изделий необходимо осуществлять в соответствии с требованиями действующих нормативных документов. Лица, ответственные за состояние электроустановок (главный энергетик учреждения, инженерно-технические работники соответствующей квалификации), обязаны: проводить профилактические осмотры и планово-предупредительные ремонты электрооборудования, аппаратуры и электрических сетей, а также своевременно устранять обнаруженные неисправности и нарушения. Однако данные требования законодательства в ИК-2 не были соблюдены.

### ВЕСТИ ИЗ МЕСТ

## УРОЖАЙ КРУГЛЫЙ ГОД

Во всех колониях региона в этом году были построены теплицы, работающие в круглогодичном режиме. Это направление производственной деятельности для уголовно-исполнительной системы не ново – в трех колониях тепличные овощи выращиваются уже не первый год. Теперь подобный опыт переняли и в остальных исправительных учреждениях.

В зависимости от имеющихся площадей определяется и количество теплиц. Так, например, в исправительной колонии №3 помимо работающей круглый год теплицы возвели еще четыре летних парника. А исправительная колония №6 построила целых две капитальные теплицы.

Перечень выращиваемых в колониях овощей достаточно велик. Среди них такие вполне традиционные культуры как: помидоры, огурцы, болгарский перец, редис, баклажаны, разно-

образная зелень. Кроме этого, оказалось выгодным выращивать самим и рассаду капусты, которую потом высадили в открытый грунт. Всю полученную продукцию направят на обеспечение питания как осужденных, так и личного состава. Также в планах учреждений - заготавливать на зиму излишки овощей, чтобы обеспечивать спецконтингент необходимыми по нормам питания соленьями.

Работают в теплицах сами осужденные, выразившие желание заниматься



растениеводством. А это значит, что осужденные, отбывающие наказание в колониях, круглый год будут обеспечены не только свежими овощами, но и дополнительными рабочими местами.

## «КАК МЕНЯЕТСЯ МИР, С НИМ МЕНЯЮТСЯ ЛЮДИ...»

Константин МАЛЮТА, ИК-2

\*\*\*

Я тебя продолжаю любить,  
Несмотря на ошибки и раны,  
Мое сердце не может забыть –  
Говорит, что еще слишком рано.  
И как месяцы тянутся дни,  
Что ни день – в календарике крестик,  
Мы с тобой остаемся одни,  
Потому что не можем быть вместе.

Валерия ХИМОВА, КП-5

## ДОБРОТА

Доброта дается от рожденья,  
Точно, как цвет кожи, глаз или волос.  
Сделать доброту приобретеньем  
Никому еще не удалось.  
Доброта передается по наследству,  
Точно, как похожие черты.  
С генами другими по наследству  
Закодированы гены доброты.  
И не трудно даже догадаться,  
У кого в натуре доброта.  
Просто он не будет похваляться,  
Что, кому он сделал и когда.  
Пусть своя рубашка ближе к телу,  
Но он с радостью тебе ее отдаст  
И поможет по любому делу,  
Ободрит и точно не предаст!

Алексей МАРЧЕНКОВ, ИК-2

## ПЕЧАЛЬ

Ты опять не спишь,  
Потому что дождь,  
Ты опять грустишь,  
Потому что ждешь.  
Ты напишешь стихи  
В полудночной тиши,  
«Отпустите грехи», –  
Прокричишь ты в ночи.  
И ты хочешь бежать  
В край далекий родной,  
Где тебя убажуют  
Каждый будет второй.  
Где же счастья найти,  
За которым бежим,  
И покой обрести  
В мире том, что творим.  
Где же сил обрести  
В этой жизни простой,  
Где же ясность внести  
В этой жизни простой.  
Но на улице дождь,  
И в стекло ты стучишь,  
Ты сама себе врешь,  
Потому что молчишь.  
А вокруг полумрак,  
Тишина, пустота,  
И, как будто твой враг,  
Сплошь кругом темнота.  
Ты боишься смотреть  
В отражение стекла,  
Ты не хочешь смотреть,  
Как прольется слеза.  
Но пройдет печаль,  
Как наступит день,  
Убежит все вдаль,  
Только в это верь.

Владимир МОСЮКОВ, ИК-6.

## ОЗАРЕНИЕ

Как меняется мир, с ним меняются люди,  
И сменяет улыбку веселую плач,  
Лишь любовь помнит все, ничего не забудет,  
И не в силах помочь ей ни знахарь, ни врач.

А недавно еще я шутил и смеялся,  
И казалось, руками беду развею,  
Уходя, я назад не возвращался,  
Ничего не прощал ни друзьям, ни врагу.

А теперь почему, сам того и не знаю,  
Неожиданно все изменилось вокруг,  
Своих недругов я не замечаю  
И прощаю, когда предает меня друг.

Я все чаще смотрю на далекие звезды,  
Меня радует ветер, и радует снег,  
А ночами приходят непрошено слезы,  
Когда вспоминаю, чего уже нет.

Я смотрю на рассвет, словно не было раньше,  
Как прекрасно рождение нового дня,  
Я смотрю на закат, удивленья не пряча,  
И с восторгом слушаю песню дождя.

И рисует все чаще моя память картины,  
Как беспечно мои пролетали все дни,  
Снятся мне те места, где когда-то любил я,  
И тоскует душа по ушедшей любви.

Ничего не забыть, и ничто не вернется,  
Не унять мне тоски и не высушить слез,  
По весенним дождям и по летнему солнцу,  
По осенней листве и по шуму берез.

Я ведь рядом с тем жил, обитал в этом мире,  
Почему же не видел перемен никогда,  
Как красиво огромное небо России,  
Как прекрасны ее золотые поля.

Как случилось, что так быстро и просто  
Вдруг прозрела душа и услышать смогла,  
Как поют в небе синем весенние звезды  
И о чем под окном шепчет ночью листва.

Я хочу все в себе сохранить и запомнить  
До последнего дня, у последней черты,  
Я хочу, чтоб в моих оказались ладонях  
Не холодная сталь, а живые цветы...



Евгений МИХАЛЕВСКИЙ, ИК-6

## Я НЕ НАРУШУ

Я не нарушу твой покой,  
Звонками душу истязая.  
И голос твой совсем родной  
“Люблю” не скажет, засыпая.

А скажет, тоже мне соврет,  
Часы любви остановились.  
Лишь только время верно ждет,  
Покуда стрелки не свалились.

И счет потерянным годам  
Не обновит весны начало.  
И не исчезнуть тем слезам,  
Что ты на сердце оставляла.

Так кружит мыслей карусель,  
Несет, несет меня по кругу.  
И неизмятую постель  
Любви не ставлю я в заслугу.

И похоть подавлен стыд,  
Все чувства в той же карусели.  
Моя любовь спокойно спит,  
А что вы от любви хотели?!

Михаил БАТЫШЕВ, СИЗО-2

## ЖИЗНЬ

По ту сторону забора  
Есть жизнь, которую любил.  
И не забыть мне молодые годы,  
Которые без сожаления прожил.

Бывало в жизни много огорченья,  
А также радости, любви, тепла,  
Не многие ценили те мгновенья,  
Которые дарила им судьба.

Ведь многие из нас не понимали,  
Что глупо детство провели.  
Да просто многие не знали,  
Что означает слово «жизнь».

Она, как звездочка на небе,  
То ярко светит, то угаснет в темноте,  
Непредсказуема, но все же верим,  
Что никогда не пожалеем  
О жизни прожитой своей.

Пройдут года, и станем мы мудрее,  
И вспомним молодость прожитую свою,  
Конечно, не без сожаленья,  
Но жизнь одна, и я ее ЛЮБЛЮ!